
 
 

Blick auf die Altstadt von Würzburg 

Leistungen und Preise: 
 Busfahrt lt. Programm im komfortablen Reisebus der Firma Schwertheim Touristik  
 Unterbringung im Doppelzimmer mit Dusche/WC in einem christlichen Gästehaus der 
mittleren Kategorie in Würzburg  Frühstück   Weinprobe mit fränkischem Brotzeitteller  
 1 x Abendessen in einem traditionellen fränkischen Restaurant  Eintrittsgelder  örtliche 
Führungen  bp-Pilger-Begleitung am 2. Tag – Ausflug ins Taubertal  Geistliche Begleitung 
ab/bis Lippstadt 
 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Lippstadt  € 435,-  
Zuschlag Einzelzimmer €   40,- 
(nur begrenzt verfügbar) 
 
 
Mindestteilnehmerzahl: 35 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 35 Personen. Wird diese nicht erreicht,  
kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen, bzw. einen 
höheren Reispreis anbieten. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. Die Kennzeichnung dient zu Ihrer  
Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen 
gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

 

Auf den Spuren der iroschottischen Mönchsbewegung 
und Tillmann Riemenschneiders 
 
vom 20.09. bis 22.09.2024, 4DEQ1001 
Unter der Leitung von Pastor Thomas Wulf und Pilgerteam 
 

 

Pilgern in Würzburg und im Taubertal 
 

   

Information: 

Katholisch in Lippstadt 
Cappelstraße 54 
59555 Lippstadt 
Telefon: 02941-3399 
E-Mail: info@katholisch-in-lippstadt.de  
 
 

Bild vorne: © istockphoto.com FG: Andreas_Zerndl-hpr; Bild innen: © istockphoto.com FG SteffiL 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

Reiseveranstalter / Anmeldung: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-33 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Wir bitten um frühzeitige Anmeldung bis 
spätestens: 12.07.2024 



 
 

 
 

Fachwerkhäuser in Rothenburg ob der Tauber 
 
 
 
in der Herrgottskirche der holzgeschnitzte Marienaltar von Tilman  
Riemenschneider. Nach einer Mittagsrast gehen wir als Fußpilger auf dem 
fränkischen Jakobusweg (ca. 5 km) durch das schöne Taubertal. Von 
Detwang ob der Tauber geht es hinauf in die mittelalterliche Stadt 
Rothenburg ob der Tauber. Bei einem Rundgang sehen wir unter anderem 
die St. Jakobuskirche mit geistlichem Impuls vor dem Heilig-Blut-Altar, 
ebenfalls ein Meisterwerk Tilman Riemenschneiders. Nach etwas Zeit zur 
freien Verfügung fahren wir zurück nach Würzburg. Bei einem Abendessen 
in einem Würzburger Traditionsrestaurant mit fränkischer Küche lassen wir 
den Tag ausklingen. 
 
3. Tag  22.09.2024 Fulda und Rückreise 
Nach dem Frühstück verlassen wir Würzburg und fahren nach Fulda. Hier 
feiern wir in der St. Michaelskapelle unseren Abschlussgottesdienst. Nach 
einer kurzen individuellen Mittagsrast besichtigen wir den Dom St. Salvator 
mit dem Grab des Hl. Bonifatius. Am Nachmittag Rückfahrt nach Lippstadt 
und Ankunft gegen Abend. 

 

1. Tag  20.09.2024 Anreise nach Würzburg 
Mit dem Reisesegen in der Kirche St. Dionysius in Bökenförde beginnen wir 
frühmorgens unsere Pilgerreise.  Nach einer Frühstückspause unterwegs 
kommen wir gegen Mittag in Würzburg an. Bei einem Stadtrundgang durch 
Würzburgs Altstadt sehen wir viele Sehenswürdigkeiten, die Zeugen der 
wechselvollen Geschichte der Stadt sind: Zum Beispiel das Falkenhaus mit 
prunkvoller Rokokofassade, die gotische Marienkapelle mit 
Riemenschneiders Sandsteinfiguren sowie das historische Rathaus. Im 
Neumünster stimmt uns ein geistlicher Impuls vor dem 
Schmerzensmannkreuz auf unsere Pilgerreise ein bevor wir das 
Lusamgärtchen mit dem Grabdenkmal von Walther von der Vogelweide 
besuchen. Unterwegs genießen wir den Blick von der Alten Mainbrücke auf 
die Festung Marienberg und die berühmten Weinberge.  Nach einer 
individuellen Mittagspause besuchen wir den Dom St. Kilian und erhalten 
bei einer Führung viele Informationen zur Baugeschichte und der 
künstlerischen Ausgestaltung. Nach dem Bezug der Zimmer im Gästehaus 
fahren wir hinauf zum Käppele, die meistbesuchteste Wallfahrtsstätte 
Frankens und Wahrzeichen der Stadt Würzburg. Hier feiern wir in der 
Wallfahrtskirche ein Marienlob. Am Abend kehren wir im Juliusspital ein und 
erfahren bei einer Weinprobe und einer zünftigen fränkischen Brotzeit vieles 
über den historischen Keller, der zu einem der ältesten Weingüter der Welt 
zählt (2 Übernachtungen in Würzburg). 
 
2. Tag  21.09.2024 Ausflug in das Taubertal 
Heute unternehmen wir einen Ausflug in das Taubertal. Wir beginnen den 
Tag mit der Besichtigung der Stuppacher Pfarrkirche „Mariä Krönung“ wo wir 
die Stuppacher Madonna ein Meisterwerk von Matthias Grünewald 
bewundern können und unser Morgenlob feiern. In Creglingen erwartet uns  

 

 
 

 

Pilgern in Würzburg und im Taubertal 
vom 20. Bis 22. September 2024 
 
Entdecken Sie mit uns das vielfältige historische Erbe der Stadt 
Würzburg. Höhepunkte sind eine Führung im Dom St. Kilian, die 
viertgrößte romanische Kirche in Deutschland, eine Weinprobe in 
einem der berühmten fränkischen Weinkeller, eine Wanderung auf 
dem Jakobusweg im Taubertal und vieles mehr. 
 


